



# 南通市第十六届人大四次会议开幕



南通市第十六届人民代表大会第四次会议

南通市第十六届人民代表大会第四次会议1月17日举行 陈莹 摄

1月17日上午,南通市第十六届人民代表大会第四次会议在南通大剧院隆重开幕,市长张彤代表市人民政府向大会作工作报告。

2024年政府工作总体思路:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,认真落实中央、省和市委工作要求,完整准确全面贯彻新发展理念,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,扎实开展重大项目攻坚突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年活动,深入推进产业倍增、城市更新、债务管理三年行动,进一步落实好招商引资季度分析会、项目建设季度观摩会、科技创新双月例会、企业上市月度联席会四项机制,聚力共建长江口产业创新协同区、打造通州湾石化双循环基地,加快跨江融合、向海发展,奋力打造全省高质量发展重要增长极,扎实推动中国式现代化南通新实践取得新进展新突破。

2024年全市经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长5.5%以上,一般公共预算收入增长

4%以上,规上工业增加值增长9%,规上服务业营业收入增长5%,全社会研发投入占地区生产总值比重2.85%以上,固定资产投资增长5%,社会消费品零售总额增长6%以上,外贸进出口、实际使用外资稳中提质,城乡居民收入增长与经济增长保持同步,居民消费价格涨幅3%左右,生态环境质量持续改善。

2023年,预计南通地区生产总值增长6%左右,一般公共预算收入增长11%,全社会研发投入占地区生产总值比重2.75%,固定资产投资增长3%,社会消费品零售总额增长6.5%,进出口总额保持全省前列,城镇居民人均可支配收入分别增长5.1%、6.9%,居民消费价格涨幅0.5%。

张彤指出,今年南通将重点抓好八个方面工作:一是着力巩固经济回升向好态势,狠抓项目扩投资,激发潜能促消费,扩大开放增动能,政策赋能强主体;二是着力融入和服务长三角一体化发展,策应上海“五个中心”建设,加快做实长江口产业创新协同区,持续放大“南通好通”优势,全力做大海洋经济;三是着力提升产业集群竞争力,加快推进新型工业化,繁荣发

展现代服务业,坚定做优做强建筑业;四是着力增强创新动能,加快集聚科创资源,全方位引育留用人才,强化产教融合、科教融汇;五是着力统筹新型城镇化和乡村全面振兴,做精做美中心城市,建设宜居宜业和美乡村,促进城乡要素双向流动;六是着力推进美丽南通建设,深入打好污染防治攻坚战,加大生态保护修复力度,加快推进绿色低碳转型;七是着力推动改革走深走实,以一流营商环境优生态,以“两个毫不动摇”增活力,以重点领域改革提效能;八是着力建设社会文明程度高的新南通,持续强化思想文化引领,用心用情改善民生,促进人文与经济共生共荣,更好服务人的全面发展,全力抓好社会治理。

会议还审查了南通市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、南通市2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告,审议了市政府关于提请表决南通市2024年民生实事候选项目的议案,听取关于《南通市制定地方性法规条例(修正草案)》的说明。

陈莹 严君臣

## 海门:小病不出村,百姓有“医”靠

“我们平时拿药都是来卫生室的,穿过小区就到了,十分方便。”近日,家住南通市海门区海门街道嘉南小区的张阿姨又来到了海门街道日新村卫生室。张阿姨有慢性疾病,常年需要服药,这里对她来说便利得很。卫生室主要为辖区居民提供医疗、预防、保健、康复、健康教育、计生指导等服务,同时会为65周岁以上村民进行免费体检。

近年来,海门区以为群众提供全生命周期健康服务为目标,坚持“保基本、强基层、建机制”方针,不断加强村卫生室建设,满足村民健康卫生需求。通过新建、维修及改扩建等方式,促进了全区社区、村卫生室硬件设施提档、服务能力升级、服务模式转变,让群众就近享受到方便快捷的基本医疗和公共卫生服务。目前海门区共有232

家村卫生室(社区卫生服务站),其中16家南通市甲级村卫生室、36家省示范化村卫生室。

“这边环境很好,医生服务也好,我们现在有点小毛病直接到卫生室来看,方便又快捷。”日前,来到海门街道张南村卫生室量血压的村民林女士这样说道。

张南村卫生室是海门区创建的省级示范村卫生室。卫生室内干净整洁,输液室、药房、诊疗室、中医综合服务区等功能区域布局合理,听诊器、血压仪、治疗柜等常规设备一应俱全。村卫生室实现了让村民小病不出村,同时每年还为65周岁以上村民进行一次免费体检,让村民们及时掌握自己的健康状况,进一步改善了村民的就医条件,缓解了基层群众就医及看病难的问题。

为实现村民“家门口看病不再

愁”,海门区以实施乡村振兴战略为契机,以政府为民办实事项目为抓手,以提高医疗卫生服务可及性,按照“一村一卫生室”建设目标,不断完善村级卫生服务体系。同时,深入推进镇村一体化管理,有机整合镇、村两级医疗卫生资源,海门区所有村卫生室(社区卫生服务站)均纳入镇村一体化管理,通过“六统一”管理,村级医疗机构业务更加规范,服务能力进一步加强。

此外,海门区还不断加强合理用药管理,完善医药服务价格形成机制,推进医保普通门诊统筹,对在基层医疗卫生机构就医实行差别化支付政策,逐步将多发病、常见病的普通门诊费用纳入统筹基金支付范围,落实惠民医保政策,增进群众健康福祉。

严君臣 马琴

## 南通交通去年申请强制执行处罚18起

1月15日,现代快报记者从南通市交通运输综合行政执法支队获悉,2023年,因当事人不履行交通运输行政处罚决定,支队向法院申请强制执行18起,社会反响良好。

2022年5月11日,当事人王某在南通市火车站锦至路,因涉嫌未经许可从事出租汽车客运经营活动,被交通运输执法人员查获。6月17日,执法部门依法对其作出罚款处罚决定,在法定期限内,当事人未提起行政复议和行政诉讼,也未履行行政处罚决定书中的义务。执法部门于2023年1月10日送达《履行行政处罚决定书催告书》,当事人亦未提起陈述申辩。鉴于当事人一直怠于履行行政处罚决定书中规定的义务,交通部门依法于2023年

2月28日向南通市崇川区人民法院提起强制执行申请。自去年6月6日,法院强制执行到位,予以结案。

2022年10月29日,安徽XX服务部“皖AF77XX”中型普通客车,在沪陕高速陈桥收费站附近,因未取得道路客运经营许可擅自从事道路客运经营,被交通运输执法人员查获。交通部门于2022年12月27日对其作出罚款处罚决定后,当事人在法定期限内未提起行政复议和行政诉讼,也未履行行政处罚决定书中的义务。交通部门依据相关规定,于2023年9月24日向南通市崇川区人民法院提起强制执行申请。自去年12月26日,法院强制执行到位,予以结案。

严君臣 包宏龙 王玮

## 海门区公安局多部门联合开展专项检查

近日,南通市海门区公安局多部门联合开展专项检查。

娱乐场所检查中,区公安分局治安大队联合区文广旅局对海门区部门歌舞场所进行检查。检查人员要求场所负责人建立健全工作制度,及时发现堵塞管理漏洞;严格落实娱乐场所治安安全条件,认真做好本场所的从业人员岗前培训,提升从业人员识别能力,对发现的违法犯罪线索要立即上报公安机关。检查人员针对检查发现的问题,要求场所立即整改落实,消除安全隐患。通过检查整治,进一步规范了歌舞娱乐场所运营质态,强化

了歌舞娱乐场所治安管控力度,整肃了海门辖区社会治安风气。

寄递业检查中,为确保寄递业单位严格落实三项制度和企业内部安全防范措施,严防不法分子利用寄递渠道实施违法犯罪行为,结合当前开展的集中打防会战要求,1月9日下午,区局治安大队联合邮管部门开展寄递业专项检查。期间,共发现安全隐患2处,查封无证经营寄递场所1家,同时要求收寄、派送人员要严格落实“三项制度”,及时发现各类违法犯罪线索,确保寄递业安全。目前,相关案件正在查处中。

严君臣 宋金华

## 去年崇川拆除各类违建超19万平方米

2024年1月7日,经南通市崇川区唐闸镇街道综合执法局执法人员耐心宣教,花墙社区某小区业主自行拆除违建约20平方米。1月9日,城管执法人员再次赴现场查看时,该业主已完成场地清理。记者了解到,2023年,崇川区进一步加强违建治理工作,全区共拆除各类违建5607处,面积约19.32万平方米。其中,拆除新增违建458处,面积约1.07万平方米;拆除老旧小区外存量违

建317处,面积约6.61万平方米。

2023年12月29日,唐闸镇街道综合行政执法局执法人员在日常巡查时,发现一住户正在自家露台上搭建钢结构框架。经现场勘察,确认属于违法建设。城管执法人员依法出具了整改通知书,并对该业主开展了耐心细致的政策宣讲和普法宣教。业主认识到了自身的错误,其表示配合城管执法工作,并于2024年1月7日自行拆除全部违建。 花宇 沈红丹 董晓凤

## “南通反诈”公众号开年捧回优秀成绩单

1月16日,现代快报记者从南通市公安局获悉,“南通反诈”微信公众号获评全国走好网上群众路线百个成绩突出账号,是此次入选的唯一反诈类账号。

南通市公安局于2021年春节前开通“南通反诈”微信公众号(nantongfanzha),创新打造市级层面反诈宣传阵地,由南通市反诈中心固定每日早上7点更新,通过典型案例和警方提醒,深刻揭露骗局内幕、拆穿骗子套路、普及防骗知识、传授反诈技巧。截至目前,“南通反诈”微信

公众号已吸引超过200万粉丝关注,共发布推文2011篇,总阅读量逾2000万人次,微信传播指数持续位居江苏政法系统微信影响力排行榜前列。

据悉,2023年,南通公安机关坚持以人民为中心,全警动员、全力以赴,通过网上、网下各类阵地和载体,持续开展防范电信网络诈骗犯罪宣传攻势,电信网络诈骗发案、案损数均有不同程度的下降,共预警劝阻群众3.2万余人,避免经济损失3.8亿余元。

严君臣 孙锦安